



学区房推介会上,市民热切地咨询相关信息。本报记者 李泊静 摄

# 首届精品学区房推介会成功举办

拼位置、放优惠,烟台六大优质学区房项目受热捧

本报记者 吴江涛

由齐鲁晚报·今日烟台主办的首届精品学区房推介会于5月31日在烟台滨海国际酒店举行。本届“精品学区房推介会”网罗了烟台众多名校周边楼盘项目,让市民在最短的时间内了解到更多的学区房楼盘信息,满足了市民一站式购置学区房的需求。

## 新海景房 卖不过老学区房

随着择校新政的出台,国家对于择校费进一步收紧。择校禁令虽减少了家长的择校费用,但另一方面也迅速推高了学区房的价格,择校变成了择学区,进一步演化成了“学区房”的选择。

随着中考政策和中小学划片规定的逐步落实,烟台学区房的交易也迎来了一个又一个的新高峰。在烟台,学区房不仅价格迅速走高,有的甚至一房难求。

“如果仅仅是为了孩子上学,学区房不会这么火爆。”青桦逸景的销售人员说,学区房从根本上说,就是一项投资,不单是对孩子教育的投资,房子本身就是一个很好的投资方向。

作为投资来说,学区房有一个共性,就是抗跌、领涨。楼市下跌时,普通房子下降得最快,但是学区房价值却会坚挺,这就决定了它的特殊性。此外,烟台学区房的价格本身也高出周边非学区房价一成。

“只要政策不变,学区房的价格就不会下降,越重视教育的城市,学区房的价值越明显。”采访过程中无论是家长,还是各项目工作人员,都对学区房蕴含的高价值持认同态度。

“芝罘区2013年上半年房价均价最高约在7750元/平方米,而二中周边四个楼盘的价格最低已达8400元/平方米。”青桦逸景的工作人员说。

虽然烟台的海景房一直以来都比较受外界青睐,然而在日渐升温的学区房面前,也不得不败下阵来。据一位房产中介的工作人员介绍,现在芝罘区不少学区房都比较老,设施也比较旧,户型也小,从长远居住角度来说,并不是一个最好的选择。然而随着择校政策进一步收紧,老学区房再次火热起来,销售情况反而比一些新建的、设施比较完善的海景房还要好,更受市民欢迎。

## 买学区房要量力而行

“选学区房选了快两年了,也没选到合适的。”在31日的推介会上,市民钱女士告诉记者,自己的孩子今年秋天就要上小学了,选一个好的学区房一直是自己和家人操心的事儿。钱女士说,自己不久前看到了一个还算不错的学区房,但是为了等待更加理想的,迟迟没有出手。

钱女士说,在自己观望的这一两年中,之前看过的小区房价一直不断上涨,好的房源也在减少,“最初每平方米的价格在六千元左右,现在都八千了。”

而另一方面,钱女士理想

的学校周边却一直没有房源出售,“都在坐等升值,或者自己有孩子,根本不舍得出手。”

像钱女士一样的市民还有很多,他们为了孩子的未来,不断东奔西走,只为找到一处好的学区房,为孩子未来的教育打下基础。“没有一定的精力和财力,趁早不要想着学区房的事儿了。”

不仅如此,在采访中,记者发现还有很多家长在孩子还未上小学之前,就开始考虑学区房的购买事宜。在很多中介公司和售楼中心等待选购学区房的家长中,孩子上幼儿园的不在少数。

据了解,因为烟台地理位

置的特殊性,烟台很多学区房都位于芝罘区核心老城区,新房源较少,这也使得不少购置学区房的家长不得不提前入手,在孩子上幼儿园或小学期间就开始问询以及选购学区房。

“不过最火爆的还是中学周边的学区房,初中、高中这段时间很关键,直接关系到孩子的前途,不能马虎啊。”市民周女士说。

“像翡翠小区、还有东风里、革新街那些地方,属于‘双学区’房,虽然比较老,但紧挨着就是南通路小学和二中,价格上万。”市民梁女士说。

## 学区房集中亮相

在本报举行的首届学区房精品房推介会上,众多房源集结,家长们可在最短的时间内了解到更多的学区房楼盘信息,而且在展会现场还可以享受到专属优惠。

“这样的活动以后应该多办办,集中后的学区房房源多,我们还不用到处跑,还可以现场咨询一下其他情况。”31日上午,推介会还没开始,有的家长就已提前进场。

记者在现场看到,此次推介会上的学区房房源,大多是在烟台东部,而且临海,其中国翠、东山名郡更是位于烟台最火热的学校——烟

## 购房者直叫好

台一中片区内,其他如金地格林世界、兴盛·铭仕城、青桦逸景则盘踞在即将投入使用的一中新区周边,佳隆·学府铭座则紧靠三中南校、南尧小学等,社区内更是设有幼儿园。

不仅精品房源集中,此次推介会上,各展商也拿出了不小的优惠。国翠推出了10套特价房,每套96.79平方米,每套房源一口价912888元,东山名郡也推出一次性付款享受9.8折的优惠。

青桦逸景也推出了特价房源,单价只有4900元/平方米。金地格林世界项目则推出交5000元抵30000元的优惠,位于

鲁东大学附近的佳隆·学府铭座,也将在本次展会上给出优惠5万元的政策。

此外,为了让学区房更名副其实,各展商也推出了相应的配套措施。比如青桦逸景推出的关爱措施,有的学生放学很晚,只要提出要求,社区就可以为学生亮着灯,让回家的路不再黑暗。比如兴盛·铭仕城,则请高考专家,为社区内的学生办讲座,解决各种考试中遇到的问题。

“之前选学区房各处跑,很累,这次推介会一次性解决了,很不错。”在推介会上,市民黄先生说。

## 购买学区房小贴士

### 1. 购买时间和地区要谨慎考虑

学区的划分每年会有一次微调,在一年一度的调整中,一些小区会被划出学区范围;另外,同一条马路,甚至同一个社区,也存在分属两个学区的问题。

**支招:**面对每年一变的微调,最好了解一下近几年的学区划分情况,再对比选择一些相对处于学区中心地带的小区;再者,在购买的时间上一般比入学时间提前2~3年即可。

### 2. 购买学区房要有前瞻性

小学初中一步到位。很多家长都想孩子进入优质的小学,随之进入优质的初中,一步到位。但很多家长在选择小学的时候却没有弄清楚其对应的初中,到小升初时才发愁。

**支招:**公办小学都有对应的初中,在选择学区房时,不仅要考虑小学的实力,也要考虑其对口初中的情况,综合考虑后再定夺。

### 3. 尽早落户也是关键所在

烟台早已有“住、户一致”原则,就是学龄儿童的户口必须和父母的户口、家庭住房三者一致,才能到户口所在学区的小学办理入学手续;另外优质学校由于报名人数超标,常常用落户时间为关卡,有的为两年,有的为三年。

**支招:**在购买前清楚了解该小区划分学校的入学政策,买房后尽早落户,以免因为落户时间没有符合规定,孩子不能入学。

### 4. 所谓“就近入学”可能是陷阱

很多家长都误认为“就近入学”就是指家庭住址离某所小学最近的,就能入读该小学,或者某所初中离就读的小学最近,就能入读该初中。其实不然。“就近入学”是指在距离居住地一定范围内的学校就读,每个学校都有自己的划分范围。

**支招:**在购买学区房之前,家长可在该区域的教育局咨询学校的学区划分情况,不要轻易相信商家的宣传。

